



## ΟΔΥΝΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΥΡΙΝΗΣ ΤΡΑΓΩΔΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ



Ο Βλαντιμίρ Πούτιν στον  
Αλεξανδρείας Θεόδωρο:

«Η καρδιά μου  
πονάει  
για τις ζωές  
που χάθηκαν»



Τη συμπαράστασή του σε όλον τον Ελληνικό λαό, για τα θύματα των φονικών πυρκαγιών της Αττικής, εξέφρασε ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν, προς τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο, που τον συνάντησε στις 28 Ιουλίου στη Μόσχα, με αφορμή τις θρησκευτικές εκδηλώσεις και τη λιτανεία προς το άγαλμα του Αγίου Βλαδимиήρου, στο κέντρο της ρωσικής πρωτεύουσας.

Ο Ρώσος ηγέτης αναφέρθηκε εκτενώς προς τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ. Θεόδωρο για την τραγωδία αυτή που έπληξε την Ελλάδα, εκφράζοντας την προσωπική του οδύνη αλλά και του λαού της Ρωσίας για το γεγονός ότι χάθηκαν τόσες ζωές. Ο Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν τόνισε συγκλονισμένος προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο ότι «η καρδιά του πονάει για τους ανθρώπους που χάθηκαν άδικα στην πυρίνη λαίλαπα». Και επεσήμανε ότι «συμπαρίσταται σε ολόκληρο τον ελληνικό λαό».

**Ο ΡΩΣΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΞΕΦΡΑΣΕ ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΑΛ ΣΙΣΙ ΚΑΙ ΟΛΟ ΤΟΝ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟ ΛΑΟ**

Παράλληλα, ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν εξέφρασε προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο την αγάπη του προς όλον τον Αιγυπτιακό λαό και τον φίλο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, τον οποίον έχει προσκαλέσει επίσημα να επισκεφθεί τη Μόσχα.

## Αλ Σίσι προς Τσίπρα: «Η Αίγυπτος βρίσκεται στο πλευρό της Ελλάδας»

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, είχε ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, στον οποίο μετέφερε τα συλλυπητήριά του προς τις οικογένειες των 76 τουλάχιστον θυμάτων των φονικών πυρκαγιών ανατολικά της πρωτεύουσας της Αθήνας που ξέσπασαν στις 23 Ιουλίου.

Η επίσημη ανακοίνωση της Αιγυπτιακής προεδρίας, που εξεδόθη στις 27 Ιουλίου, αναφέρει ότι «ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αλ Σίσι τόνισε ότι η κυβέρνηση και ο λαός της Αιγύπτου στέκονται στο πλευρό της Ελλάδας, ανακοινώνοντας την πλήρη αλληλεγγύη της Αιγύπτου προς τον ελληνικό λαό σε αυτές τις οδυνηρές συνθήκες».

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της Αιγυπτιακής προεδρίας, Μπάσαμ Ράντι, «ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αλ Σίσι τόνισε επίσης ότι το Κάιρο είναι έτοιμο να παράσχει κάθε δυνατή υποστήριξη για να αντιμετωπιστεί αυτής της



καταστροφής».

Η επίσημη ανακοίνωση της Αιγυπτιακής προεδρίας κατέληξε ότι «από την πλευρά του, ο

Πρωθυπουργός εξέφρασε την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη προς τον Πρόεδρο Αλ Σίσι για αυτήν τη χειρονομία και τη γενναιοδωρή προσφορά, εκτιμώντας την ιστορική φιλία μεταξύ των λαών της Αιγύπτου και της Ελλάδας».

## Η ΕΚΑ ΠΡΟΤΙΘΕΤΑΙ ΝΑ ΦΙΛΟΞΕΝΗΣΕΙ ΟΡΦΑΝΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΟ ΛΥΡΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΟΥ Ν. ΒΟΥΤΖΑ

Την ελπίδα μέσα από τη θλίψη και την οδύνη για τις ψυχές που χάθηκαν από τις φονικές πυρκαγιές της Αττικής, αλλά και τα αποκαϊδία των ημερών που μαύρισαν στην κυριολεξία τη ζωή χιλιάδων συμπατριωτών μας, προσπαθεί πλέον και η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας να ανασηκώσει, αναδεικνύοντας άλλη μια φορά το πραγματικό πρόσωπο ευεργεσίας του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, που αγωνίζεται σε δύσκολες εποχές να κάνει την πρώτη πατρίδα του να σταθεί στα πόδια της. Απόδειξη για αυτό, είναι η πρωτοβουλία που πήρε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας να σταθεί στο πλευρό των ορφανών του παραδομένου στις στάχτες Λύρειου Παιδικού Ιδρύματος του Νέου Βουτζά της πυρόπληκτης Ανατολικής Αττικής, και να τα φιλοξενήσει στην Πόλη του Μ. Αλεξάνδρου. Συνειδητοποιώντας την απόγνωση των ορφανών παιδιών

που ζούσαν στο εν λόγω Ίδρυμα, ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης επικοινωνήσε με τον Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για θέματα Αποδήμιου Ελληνισμού κ. Τέρενς Κουϊκ και του μετέφερε την πρόθεσή του να προτείνει στην Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ, να φιλοξενήσει παιδιά από το Λύρειο στην Αλεξανδρεία. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι επρόκειτο για μία ιδέα και πρωτοβουλία που ξεκίνησε από τον Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννη Σιόκα, δείχνοντας το ανθρώπινο πρόσωπο της ΕΚΑ, με άλλα λόγια το ανθρώπινο πρόσωπο που χαρακτηρίζει όλον τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό. Όταν λοιπόν ο κ. Σιόκας εξέφρασε την ιδέα του αυτή στον Πρόεδρο της Κοινότητας, ο κ. Κασιμάτης άμεσα την αγκάλιασε ολόθερμα, και με το βλέμμα στους πυρόπληκτους συμπατριώτες μας, επικοινωνήσε με τον Υφυπουργό κ. Τ. Κουϊκ, επισημαινοντάς του ότι η ΕΚΑ βρίσκεται και στο πλευρό

των παιδιών αυτών και διατίθεται να φιλοξενήσει όσα παιδιά επιθυμούν οι αρμόδιες ελληνικές αρχές και για όσο χρονικό διάστημα απαιτηθεί, ώστε να βρουν μια νέα πραγματικά ελληνική στέγη και μάλιστα στους νέους ανακαινισμένους ξενώνες της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που βρίσκονται μέσα στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι δίπλα από την Ελληνική Κοινότητα, τα Σχολεία, το Ελληνικό Προξενείο και τον Οίκο Ευγηρίας «MANNA». Μέσα σε ένα τεράστιο ελληνικό χώρο, όπου θα μπορούσαν να ζήσουν όσο χρειαστεί, σαν στο σπίτι τους, απολαμβάνοντας το ζεστό φαγητό τους από το Κέντρο Έστιασης της Κοινότητας και μάλιστα ακολουθώντας και τα εκπαιδευτικά προγράμματα των αμιγώς ελληνικών σχολείων της Αλεξανδρείας, που λειτουργούν αποκλειστικά με το πρόγραμμα του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας. Μάλιστα, η ΕΚΑ είναι έτοιμη να αναλάβει ακόμη και τα έξοδα

μετά βασής τους, των αεροπορικών τους εισιτηρίων για να έλθουν στην Αλεξανδρεία της Αιγύπτου, σα να είναι πραγματικά δικά της παιδιά. Από την πλευρά του, ο ΥΦΥΠΕΕ κ. Κουϊκ ευχαρίστησε θερμά την πρωτοβουλία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και τόνισε άλλη μια φορά το πόσο ο Αποδήμιος Ελληνισμός έχει πραγματικά σταθεί στο πλευρό της Ελλάδας, αυτές ειδικά τις ημέρες. Διότι, μέσα από την οδύνη και τη θλίψη, μπορεί να φανεί το πραγματικό ενδιαφέρον του Αποδήμιου ή Αιγυπτιώτη Έλληνα. Και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας είναι στο πλευρό των πυροπληκτών συμπατριωτών μας, και ακόμη περισσότερο των παιδιών του ολότετα κατεστραμμένου Λύρειου Παιδικού Ιδρύματος του Νέου Βουτζά, και των οποίων οι ψυχές στραπατσάριστηκαν από τις φονικές φλόγες. Και είναι στο πλευρό τους, όχι μόνο στα λόγια και τα «like», αλλά κυρίως στην πράξη...

## ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΝΟΑ

Την Παρασκευή 17 Αυγούστου, θα πραγματοποιηθεί η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του ιστορικού αθλητικού σωματείου της ελληνικής παροικίας στην Αλεξάνδρεια, του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου. Σχετικά, λάβαμε την παρακάτω ανακοίνωση από τον ΕΝΟΑ, την οποία και δημοσιεύουμε:

**ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΝΑΥΤΙΚΟΣ  
ΟΜΙΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ  
ΙΔΡΥΘΕΙΣ ΤΟ 1909**

**ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΤΟΥ ΕΝΟΑ  
ΣΤΙΣ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2018**

### ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας λαμβάνει τη χαρά και την τιμή να καλέσει τα τακτικά του μέλη, Έλληνες του γένους, τα οποία είναι τακτοποιημένα ταμειακά το έτος 2017 - 2018, και τούτο 15 ημέρες πριν την παρούσα Γενική Συνέλευση, όπως παρευρεθούν την Παρασκευή 17/8/2018, στην Αίθουσα του δευτέρου ορόφου του Ομίλου, από ώρα 9 π.μ. έως τις 7 μ.μ. στην Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, συμφώνως με το Νόμο 71/2017 του Υπουργείου Νεολαίας και Αθλητισμού της Αιγύπτου και το καταστατικό του ΕΝΟΑ, το οποίο έχει εγκριθεί από την Αιγυπτιακή Ολυμπιακή Επιτροπή.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  
ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ  
ΚΑΙ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ**

- 1.- Επικύρωση πρακτικών της προηγούμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης
- 2.- Εκθεση πεπραγμένων του ΔΣ για το οικονομικό έτος που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 και τον πορίσματός των Ελεγκτών Λογιστών. Παρουσίαση δραστηριοτήτων και προγραμματισμού του νέου οικονομικού έτους 2018 - 2019.
- 3.- Έγκριση οικονομικών καταστάσεων και τελικών λογαριασμών της περιόδου 1-7-2017 έως 30-6-2018 και προϋπολογισμού του νέου οικονομικού έτους 2018 -2019 από 1-7-2018 έως 30-6-2019.
- 4.- Ερωτήσεις και απαντήσεις των μελών της Γενικής Συνέλευσης για τα πεπραγμένα του λήξαντος έτους.

**Ο Πρόεδρος  
Εδμόνδος Κασσιμάτης**

## ΓΕΜΙΣΑΝ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΤΑ ΣΤΑΣΙΔΙΑ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Το μήνυμα της συναδέλφωσης που υπάρχει μεταξύ των θρησκειών στην Αίγυπτο, ως παράδειγμα για όλο τον κόσμο, τόνισε άλλη μία φορά στις 20 Ιουλίου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, χοροστατώντας στην Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον ναό του Προφήτη Ηλία, στην Αλεξάνδρεια.

Η εκκλησία παραχωρήθηκε πριν κάποια χρόνια στην Κοπτική Εκκλησία, αλλά με το ελληνορθόδοξο Δευτερόχρονο Πατριαρχείο και την παροικία να διατηρεί τη δυνατότητα να τελεί μια ακολουθία κάθε χρόνο, την ημέρα της ανάληψης του Προφήτη Ηλίου στον ουρανό. Μιλώντας προς το εκκλησίασμα αλλά και τους επισήμους που παραβρέθηκαν, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και τους Κοινοτικούς Επιτρόπους κ.κ. Ανδρέα Βαφειάδη και Δημήτρη Κάβουρα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας για την παραχώρηση του ναού για την τέλεση της Ορθόδοξης Θείας



Λειτουργίας. Τόνισε μάλιστα, ότι βρέθηκε μαζί με τον Κόπτη Προκαθήμενο Πατριάρχη Ταουάντρος πριν από δέκα μέρες στο Μπάρι της Ιταλίας, όπου συμπροσευχθήκαν από κοινού με τον Οικουμενικό

Πατριάρχη Βαρβολομαίο και τον Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκο για την ειρήνη στη Μέση Ανατολή. Τέλος, ο Πατριάρχης Θεόδωρος προσέφερε ένα δώρο στον Κόπτη ιερέα του ναού, ευχαριστώντας τον για τη θερμή υποδοχή που επεφύλαξε τόσο

για τον ίδιο όσο και για όλη την αλεξανδρινή παροικία, που γέμισε τα στασίδια του ναού. Την πανηγυρική θεία λειτουργία τέλεσε ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας π. Δανιήλ Μπιάζης.

## ΑΘΗΝΑ: ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΕΟΡΤΑΣΑΝ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΙΟ 20 ΧΡΟΝΩΝ ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

Με τους δύο λαούς, Ελλάδα και Αίγυπτο, να αποτελούν πλέον «μία γροθιά» και στον πολιτιστικό τομέα, οι δύο χώρες εόρτασαν στις 4 Ιουλίου, με μία λαμπρή εκδήλωση στην Αθήνα, τη συμπλήρωση είκοσι χρόνων, από τότε που ιδρύθηκε στην ελληνική πρωτεύουσα ένας από τους σημαντικότερους πνεύμονες πολιτιστικής αιγυπτιακής δημιουργίας στην Ευρώπη, το Αιγυπτιακό Μορφωτικό Κέντρο στην Αθήνα.

Ένας εξαιρετικός πολιτιστικός φορέας που ατόγγυσα προσφέρει στους Έλληνες τη δυνατότητα να γνωρίσουν τον πλούσιο αιγυπτιακό πολιτισμό, την ιστορία και την παράδοση της φίλης και αδελφής Χώρας του Νείλου, διδάσκοντας μάλιστα και την αραβική γλώσσα στα μαθήματα που διεξάγει όλο το χρόνο στην

Αθήνα. Όλα αυτά τα επιτεύγματα οφείλονται στην Αίγυπτο που θέλει πάντοτε να στηρίζει τον πολιτισμό της και την παρουσίασή του μάλιστα στην Ελλάδα, με τις δύο χώρες να ενώνουν τις δυνάμεις τους όλο και περισσότερο - και φυσικά και στον πολιτιστικό τομέα. Απόδειξη, οι πολλές εκδηλώσεις που διοργανώνονται από τα στελέχη του, με επικεφαλής τον Μορφωτικό Ακόλουθο της Αιγύπτου στην Αθήνα κ. Χουσεϊν



Μαρί Μαχμούτ, ο οποίος κερδίζει όλο και πιο πολύ την εκτίμηση των Ελλήνων πολιτιστικών προσωπικοτήτων, με το σπουδαίο έργο που επιτελεί. Αλλά, και ο ίδιος, ο Αιγύπτιος Ακόλουθος δε ξεχνά την υποστήριξη που έχει όλο αυτό το διάστημα από εκείνους που στηρίζουν το έργο του. Την ευγνωμοσύνη του αυτή έδειξε με την απονομή διπλωμάτων σε όσους φορείς

βρίσκονται στο πλευρό του, ευχαριστώντας καταρχήν εγκάρδια τον Αιγύπτιο Πρέσβη στην Αθήνα κ. Μοχάμεντ Μονίμπ, ένα γεγονός που χειροκροτήθηκε θερμά από όλους τους παρισταμένους. Ο Αιγύπτιος Μορφωτικός Ακόλουθος - ο οποίος μίλησε και στην ελληνική γλώσσα - τίμησε με δίπλωμα και σημαντικά στελέχη του Αιγυπτιακού Ελληνισμού στην Αθήνα: τον πρώην Υφυπουργό

Εξωτερικών κ. Ανδρέα Ζαΐμη (ο οποίος βρίσκεται πάντοτε κοντά στις επάλξεις του Αλεξανδρινού Ελληνισμού, όντας Πρόεδρος των Φίλων Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης), τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Κώστα Μιχαηλίδη, τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας κ. Σπυρίδωνα Καμαλάκη, τους Αιγυπτίους καλλιτέχνες Δημήτρη Πράσινο και Απόστολο Κυρίτση, και άλλους.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασσιμάτης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιμπ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854  
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896  
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684  
ΑΒΕΡΟΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675  
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264  
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245  
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841  
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826  
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

## ΚΛΕΙΣΤΟΣ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ Ο ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Κλειστός θα παραμείνει το καλοκαίρι, λόγω των θερινών διακοπών, ο Μικρασιατικός Σύλλογος της Αλεξάνδρειας.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του ιστορικού σωματείου στο λογαριασμό του στο Facebook, ο Μικρασιατικός Σύλλογος «θα επαναλειτουργήσει, Θεού θέλοντος κι άνευ απορόπτου:

- εβδομαδιαία κάθε Παρασκευή, από 8:00 μ.μ. μέχρι 11:30 μ.μ., αρχομένης της 21ης/9/2018,

- τις ημέρες διεξαγωγής συγκεκριμένων δραστηριοτήτων με έγκαιρες ενημερώσεις.»



## ΤΑ ΘΕΡΜΑ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΛ ΣΙΣΙ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΟΜΟΛΟΓΟ ΤΟΥ ΠΡ. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟ

**Τ**α ειλικρινή του βαθύτατα συλλυπητήρια μετέφερε ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπνελ Φατάχ Αλ Σίσι, σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε στις 26 Ιουλίου με τον Έλληνα Πρόεδρο Προκόπη Παυλόπουλο, για τα θύματα από τις φονικές πυρκαγιές της Αττικής.

«Ο Πρόεδρος Αλ Σίσι εξέφρασε την πλήρη αλληλεγγύη της Αιγύπτου προς τον αδελφό ελληνικό λαό», ανέφερε σε σύντομη δήλωσή του ο εκπρόσωπος της Αιγυπτιακής προεδρίας, Μπάσαμ Ράντι. Νωρίτερα, την ίδια μέρα, το Αιγυπτιακό Υπουργείο Εξωτερικών είχε εκφράσει επίσης τα βαθύτατα συλλυπητήριά του, δηλώνοντας ότι «η Αίγυπτος βρίσκεται σε πλήρη υποστήριξη με το φίλο λαό και την κυβέρνηση της Ελλάδας για να ξεπεράσει αυτή τη δοκιμασία».

### ΤΑ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΟΥ ΥΠΕΞ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΟΜΟΛΟΓΟ ΤΟΥ ΝΙΚΟ ΚΟΤΖΙΑ

Τα συλλυπητήριά του μετέφερε στις 27 Ιουλίου σε τηλεφωνική του επικοινωνία με τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Νίκο Κοτζιά, ο Αιγύπτιος ομόλογός του Σάμεχ Σούκρι, για τα θύματα από τις φονικές πυρκαγιές της Αττικής. Σύμφωνα με δήλωσή του Αχμεντ Αμπού Ζάιντ, εκπροσώπου του Υπουργού Εξωτερικών της Χώρας του Νείλου, που μεταδίδει και ο τοπικός τύπος, ο κ. Σούκρι τόνισε



προς τον κ. Κοτζιά ότι ο λαός και η κυβέρνηση της Αιγύπτου στέκονται στο πλευρό της Ελλάδας σε αυτή τη δοκιμασία, εκφράζοντας παράλληλα τα βαθιά του συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων, και εκφράζοντας την επιθυμία για γρήγορη ανάρρωση στους τραυματίες.

*«Η Αίγυπτος στηρίζει το φίλο λαό και την κυβέρνηση της Ελλάδας, για να ξεπεράσουν αυτή τη δοκιμασία», τονίζει το Αιγυπτιακό ΥΠΕΞ*

Την στήριξη της προς την Ελλάδα σε αυτές τις δύσκολες στιγμές με τις φονικές πυρκαγιές της Αττικής, εξέφρασε η Αίγυπτος, με επίσημη δήλωση του Υπουργείου Εξωτερικών της. «Η Αίγυπτος βρίσκεται σε πλήρη υποστήριξη με το φίλο λαό και την κυβέρνηση της Ελλάδας για να ξεπεράσουν αυτή τη δοκιμασία», αναφέρθηκε σχετικά στη δήλωσή του Αιγυπτιακού ΥΠΕΞ. Το θέμα ανέφερε και η «Αλ Αχράμ», τονίζοντας μεταξύ

άλλων ότι «οι δασικές πυρκαγιές στη Ραφήνα και το Μάτι, άφησαν πίσω τουλάχιστον 76 νεκρούς, και δεκάδες τραυματίες, αναγκάζοντας τους κατοίκους να καταφύγουν στις παραλίες αλλά και μέσα στη θάλασσα. Η μεγάλης κυκλοφορίας εφημερίδα επεσήμανε επίσης ότι «οι πυρκαγιές της Δευτέρας θεωρούνται ως τις χειρότερες που χτύπησαν την Ελλάδα σε μια δεκαετία», προσθέτοντας τη βοήθεια και την υποστήριξη που προσφέρουν οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

## ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΜΕΝΗ ΚΑΙ Η ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΔΕΚΑΔΕΣ ΘΥΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΦΩΤΙΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗ

**Δ**εν μπορεί ανθρώπου νους να το χωνέψει, ότι μέσα σε δύο μόλις ώρες, χάθηκαν τόσο άδικα τόσες πολλές ψυχές και μάλιστα με τόσο φιβερό και απάνθρωπο τρόπο... Μικρά αγγελούδια, ηλικιωμένοι, νέοι και μεγαλύτεροι, τουλάχιστον 76 συνάνθρωποι μας δεν κατάφεραν να ξεφύγουν από την πύρινη λαίλαπα. Την οδύνη της μεταφέρει και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και όλη η παροικία, που συμπαρίσταται στην Ελλάδα σε αυτές τις δύσκολες στιγμές. Τα πιο θερμά συλλυπητήρια σε όλες τις οικογένειες των θυμάτων και μία ευχή για γρήγορη ανάρρωση στους τραυματίες.



## «Ο Ελληνισμός πενθεί», έγραψε συγκλονισμένος στον Αλ. Τσίπρα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας

**Τ**ην οδύνη όλης της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής αλλά και της Ομογένειας της Αιγύπτου μετέφερε με συλλυπητήρια επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος.

«Ο Ελληνισμός σήμερα πενθεί», έγραψε συγκλονισμένος από την ανείπωτη τραγωδία ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, εκφράζοντας τη συμπάθειά του και τις προσευχές του προς τους πληγέντες. Και ευχήθηκε όπως ο Κύριος χαρίσει ανάπαυση σε όλους εκείνους που έχασαν τη ζωή τους με τραγικό τρόπο.

Η πλήρης συλλυπητήρια επιστολή του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεόδωρου προς τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα έχει ως εξής:

*«Προς τον Εξοχ. Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Αλέξιο Τσίπρα Αθήνα*



*Εξοχότατε κύριε Πρωθυπουργέ,*

*Από τη χώρα του Νείλου, κατώδυνοι στη ψυχή και στη καρδιά, βιώνουμε τις τραγικές στιγμές που ζουν συνάνθρωποι μας από τις φονικές πυρκαγιές σε περιοχές της Αττικής. Σε αυτή τη δύσκολη στιγμή θλίψης και πένθους για όλους τους Έλληνες, θα θέλαμε να εκφράσουμε τα προσωπικά*

ειλικρινή μας συλλυπητήρια, καθώς και όλης της Ομογένειας της Αιγύπτου. Δηλώνουμε την αμέριστη συμπάθεια και τις προσευχές του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, σε όλες τις οικογένειες των ανθρώπων που περνούν δύσκολες στιγμές και στεκόμαστε προσευχόμενοι δίπλα τους.

*Είθε ο Κύριος της Ζωής και του θανάτου, να χαρίσει αιώνια ανάπαυση σε όλους εκείνους που*

*έχασαν τη ζωή τους με τραγικό τρόπο και να προσφέρει ελπίδα και παρηγοριά, σε αυτούς που οι καρδιές τους ράγισαν και πληγώθηκαν από τη στέρηση αγαπημένων προσώπων.*

*Ο Ελληνισμός σήμερα πενθεί!*

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β΄ ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ»**

## ΤΑ ΟΛΟΘΕΡΜΑ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΝΑΜΠΙΛΑ ΜΑΚΡΑΜ



**Σ**το πλευρό του ελληνικού λαού – και στα δύσκολα – βρίσκεται μία από τις Υπουργούς της Χώρας του Νείλου, που έχει μπει πραγματικά στις καρδιές των Ελλήνων. Η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ επικοινωνήσε με τον ομόλογό της Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος αρμόδιο για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού, κ. Τέρενς Κουϊκ, και του μετέφερε τα πιο θερμά της συλλυπητήρια για την ανείπωτη τραγωδία που υπέστη ο ελληνικός λαός, από τις φοβερές πυρκαγιές και τις βιβλικές καταστροφές, που άφησαν στο πέρασμά τους τουλάχιστον 76 νεκρούς – σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία – και τουλάχιστον εκατό τραυματίες που συνεχίζουν να νοσηλεύονται, μην υπολογίζοντας τους δεκάδες αγνοούμενους. Η κα Μάκραμ μετέφερε την οδύνη της και τη θερμή της συμπάθεια προς τον ελληνικό λαό, και προσωπικά, αλλά και εκφράζοντας την οδύνη της αιγυπτιακής κυβέρνησης και όλου του αιγυπτιακού λαού, που πάντοτε στέκεται αδελφικά κοντά στον ελληνικό λαό. Μάλιστα, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, χαρακτήρισε την Ναμπίλα Μάκραμ, «τεράστια φίλη του Ελληνισμού, Ελλάδας και Κύπρου», προσθέτοντας ότι στο Παγκόσμιο Συνέδριο των Αποδήμων Κυπρίων στη Λευκωσία, οι τρεις χώρες θα μελετήσουν τρόπους από κοινού στήριξης των πυροπαθών της Αττικής.

## ΑΙΓΥΠΤΙΟΙ ΨΑΡΑΔΕΣ ΣΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΤΩΝ ΠΥΡΟΠΑΘΩΝ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

**Ο** Μαχμούντ, είναι μετανάστης από την Αίγυπτο και δουλεύει στην Ελλάδα ως ψαράς. Τις στιγμές της καταστροφής στην Ανατολική Αττική, ο Μαχμούτ βρισκόταν στη θάλασσα και έσωσε παιδιά και μωρά. Ο Μαχμούντ είναι ένας ήρωας και περιγράφει με συγκλονιστική αφήγηση τον τρόπο με τον οποίο έσωσε ζωές κατά τη διάρκεια της φονικής πυρκαγιάς στην Αττική, γράφει ο ελληνικός ηλεκτρονικός τύπος. Ο ίδιος μιλάει για πολύ δύσκολες συνθήκες, που γινόντουσαν ακόμη δυσκολότερες από τον καπνό των

πυρκαγιών που είχε επισκιάσει όλη τη γύρω θάλασσα... «Έπρεπε ακριβώς να μπούμε σε αυτόν τον καπνό, για να σώσουμε τον κόσμο... Και δεν βλέπαμε σχεδόν τίποτα... Για αυτό, όλοι φωνάζαμε... Και όταν ακούγαμε από τη θάλασσα μία ανθρώπινη φωνή, «βοήθεια», τότε ένας από μας έφτασε στη θάλασσα, κρατώντας γερά με το ένα χέρι τη σημαδούρα και με το άλλο να προσπαθεί να σώσει ανθρώπινες ζωές, μωρά, μικρούς και μεγάλους...» Ο Μαχμούντ στη συνέντευξη αυτή μιλούσε στην ΕΡΤ και στον ρεπόρτερ Ηλία Κούκο.



# «Είμαστε περήφανοι για όλους εσάς, τους μαθητές μας των Ελληνικών Σχολείων», τόνισαν ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας



**Ε**ίμαστε περήφανοι για εσάς, τους μαθητές μας, των Ελληνικών Σχολείων της Αλεξανδρείας». Μία φράση που αντήχησε δύο τουλάχιστον φορές στην καρδιά όσων παρακολούθησαν φέτος την τελετή λήξης των μαθημάτων της σχολικής χρονιάς 2017-2018. Μία φράση που ειπώθηκε τόσο από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β' όσο και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, στις ομιλίες τους. Μία φράση, που έδειξε άλλη μία φορά τον τεράστιο πλούτο που διαθέτει με τη νεολαία της η ελληνική παροικία στην ευλογημένη Χώρα του Νείλου, με άξιους Αιγυπτιώτες μαθητές να αναλάβουν κάποια στιγμή τα ηνία της...

Η γιορτή της λήξης (διότι μία μεγάλη γιορτή ήταν πράγματι) ήταν γεμάτη με χαμόγελα αισιοδοξίας. Ακόμη και από τους Αποφοίτους του Αβερωφείου, οι οποίοι βέβαια δεν μπορούσαν να κρύβουν τη λύπη τους για το ότι ολοκληρώνεται για αυτούς μία μεγάλη περίοδος 12 χρόνων στο χώρο

αυτό, αλλά χωρίς να κρύβουν και την ελπίδα τους και την υποσχέσή τους να ξαναβρεθούν σύντομα κοντά στο Τετράγωνο του Σάμπι, όταν θα έχουν τελειώσει τις σπουδές τους. Αλλωστε, αυτό τους παρότρυνε και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, προσκαλώντας τους να γίνουν δραστηριοί στην προεβγενή Ελληνική Κοινότητα, από όποιο εργασιακό, αιρετό ή άλλο παροικιακό πόστο. Και ο κόσμος χειροκροτούσε συνεχώς τα παιδιά τους, ένας κόσμος που ήλθε από κάθε γωνιά της Αλεξανδρείας, για να τιμήσει τους κόπους μιας περιόδου πολλών ετών σχολικής ζωής για τους νεαρούς Αιγυπτιώτες. Και μάλιστα, Αιγυπτιώτες μαθητές κάθε ηλικίας από το νηπιαγωγείο, στο δημοτικό, το γυμνάσιο και το λύκειο.

**Η ΕΥΧΗ ΤΗΣ Δ/ΝΤΡΙΑΣ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΠΑΠΑΝΩΤΑ**

Χαρακτηριστική και η ευχή της Δ/ντριας του Αβερωφείου Σχολείου κας Δήμητρας Παπανώτα στους αποφοίτους πλέον του σχολείου: «Τους ευχόμαστε καλή τύχη και να θέτουν πάντοτε υψηλούς στόχους, τους οποίους να πετυχαίνουν και να τους υλοποιούν σε όλη τους τη ζωή». Από την πλευρά του, και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας απέδωσε τη ευθύνη σε όλους όσους εράστηκαν για την εφραβμη λειτουργία των σχολείων, τα οποία – όπως τόνισε – λειτουργήσαν απολύτως ομαλά και καλλιέργησαν τις ψυχές των μαθητών, παρέχοντάς τους νέες γνώσεις. «Η ΕΚΑ παραμένει πάντοτε στο πλευρό των μαθητών της, κάθε βαθμίδα», τόνισε ο κ. Κασιμάτης. Στεκομένος όμως στο λόγο του στους Αποφοίτους του Αβερωφείου, τόνισε την υπερηφάνειά του για αυτούς. Για το ήθος τους για την Πατρίδα, τον Θεό, τον Ανθρώπου», είπε χειροκροτούμενος από όλους τους παρευρισκόμενους.

**ΟΙ ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜΟΝΔΟ ΚΑΣΙΜΑΤΗ**

Παράλληλα, ο Πρόεδρος της προεβγενούς Ελληνικής Κοινότητας εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του σε έναν λειτουργό που πραγματικά αφιέρωσε όλο το χρόνο του στην αναβάθμιση των σχολείων, κάνοντας ειδική ευχαριστήρια αναφορά στην Συντονίστρια Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής Δρα Μαριέττα Κουμαριανού. Και προσέθεσε ότι στόχος της Κοινότητας είναι να εγγραψεί ακόμη περισσότερα παιδιά στα σχολεία της κατά την προσεχή σχολική χρονιά 2018-2019, για την οποία χρονιά τόνισε την ανάγκη να αναβαθμιστεί έτι περαιτέρω η παρεχόμενη γνώση στα παιδιά και τους μαθητές. Μία γνώση που θα έχει ως βάση της πάντοτε την ελληνική γλώσσα, διατηρώντας τα σχολεία της ΕΚΑ ελληνικά, όπως τόνισε κατηγορηματικά ο κ. Κασιμάτης, με το χειροκρότημα του κόσμου και πάλι να επιβραβεύει το λόγο του. Τέλος, ευχαρίστησε μέσα από την καρδιά του και εκ μέρους όλης της Κοινωνικής Επιτροπής για τη συμβολή και στήριξή τους στο έργο των σχολείων, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη,

τους Εφόρους των Σχολείων της Κοινωνικής Επιτροπής κ.κ. Μιχάλη Καρούδα (Γενικό Γραμματέα της ΕΚΑ) και Πάρη Μακρή (Οικονομικό Επόπτη της ΕΚΑ), καθώς επίσης και τους Διευτές των σχολείων, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και τους μαθητές, και τέλος και τους υπαλλήλους της ΕΚΑ.

**ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ: «ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΕΡΗΦΑΝΟΙ ΓΙΑ ΕΣΑΣ»**

Στη συνέχεια, το λόγο έλαβε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, ενθουσιώμενος το γεγονός ότι μόλις πριν από λίγες εβδομάδες είχε βρεθεί στη Θεσσαλονίκη, όπου αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας, έχοντας όμως μία σκέψη που κυριάρχησε στην καρδιά του: τη συγκινητική του επίσκεψη στα πανεπιστημιακά έδρανα όταν ήταν φοιτητής. Με αφορμή λοιπόν αυτό το γεγονός, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχήθηκε στα παιδιά και κυρίως στους Αποφοίτους να ζήσουν την ίδια αυτή χαρά, όταν μετά από χρόνια μπορούν να έρθουν και πάλι να επισκεφτούν τις αϊθούσες των σχολείων τους, φτασμένοι πια επιστήμονες.

**ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΕΟΡΤΗΣ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΗΣ Δ/ΝΤΡΙΑΣ ΤΗΣ ΤΟΙΣΙΣΑΙΑΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΤΣΙΑΔΗΜΗ**

Να σημειωθεί ότι η τελετή λήξης των μαθημάτων των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Αλεξανδρείας ξεκίνησε με τον απολογισμό της Δ/ντριας της Τοιτισαίας Σχολής Αγγελικής Τσιαδήμη, η οποία τόνισε μεταξύ άλλων τις σημαντικές εκπαιδευτικές εκδρομές των παιδιών, τόσο στην Βιβλιοθήκη της Αλεξανδρείας, το Αρχαιολογικό Μουσείο, τις Κατακόμβες, τη Στήλη του Πομπηίου, το Φαρανικό Χωριό στο Κάιρο, αλλά και άλλα σημεία, ενδυναμώνοντας στην πράξη τις γνώσεις των παιδιών, δράσεις που δε θα μπορούσαν να γίνουν πράξη χωρίς την έμπρακτη οικονομική στήριξη της Κοινότητας, της οποίας τον Πρόεδρο κ.

Κασιμάτη και τους Εφόρους κ.κ. Μακρή και Καρούδα ή και Τσιαδήμη ευχαρίστησε θερμά. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην έκδοση σχολικού κανονισμού που έγινε κατά τη σχολική αυτή χρονιά, στη διαμόρφωση του Αναγνωστηρίου και της Βιβλιοθήκης.

**Η ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΣΤΟΥΡΓΙΑΟΥ**

Χαρακτηριστική ήταν η στιγμή όπου η Δ/ντρια της Τοιτισαίας κα Τσιαδήμη παρέδωσε στην Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κα Γεωργία Μαστουργιάου ένα κειμήλιο: ένα βιβλίο πρακτικών του Συλλόγου, που βρέθηκε κατά το πρόγραμμα της αρχειοθέτησης της Βιβλιοθήκης του Σχολείου. Και μετά τον απολογισμό του Αβερωφείου, έγινε επίδοση αναμνηστικών – ενθυμίων – δώρων στους αποφοιτησάντες του Γυμνασίου και του Λυκείου. Ακολούθησαν τα βραβεία της Ελληνικής

Κοινότητας Αλεξανδρείας, της Κυπριακής Αδελφότητας, του Συνδέσμου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας και του Συλλόγου Καθηγητών Αβερωφείου. Ενώ, τέλος, τα παιδιά του Δημοτικού τραγούδησαν τραγούδια στην ελληνική, την αγγλική και τη γαλλική γλώσσα.

**ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΟΥ ΔΟΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΑ ΣΤΟ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ**

Βραβείο 1<sup>ης</sup> καλύτερης επίδοσης στο Γυμνάσιο: Ευαγγελία Ματθαίου, με γενικό μέσο όρο 19 και 11/15. Βραβείο 2<sup>ης</sup> καλύτερης επίδοσης στο Γυμνάσιο: Αμά Αμπντάλλα, με γενικό μέσο όρο 19 και 7/14. Βραβείο καλύτερης επίδοσης στην αραβική γλώσσα στο Γυμνάσιο: Κριστιάν Μπεσίρ. Βραβείο 1<sup>ης</sup> καλύτερης επίδοσης στο Λύκειο: Μυρτώ Ειρήνη Κυρίτη, με γενικό μέσο όρο 19,8. Βραβείο 2<sup>ης</sup> καλύτερης επίδοσης στο Λύκειο: Γεώργιος Φανούριος Κυρίτης, με γενικό μέσο όρο 19,5.

Βραβείο καλύτερης επίδοσης στην αραβική γλώσσα στο Λύκειο: Φίλιππος Μάνσι.

**ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ**

Βραβείο καλύτερης επίδοσης στην αγγλική γλώσσα στο Γυμνάσιο: Ευαγγελία Ματθαίου και Αμά Αμπντάλλα. Βραβείο καλύτερης επίδοσης στην αγγλική γλώσσα στο Λύκειο: Μυρτώ Ειρήνη Κυρίτη. Βραβεία ανελλιπούς φοίτησης, από το Σύνδεσμο Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας: στον Γιώσεφ Ελ Ρασίντι και Αμά Αμπντάλλα. Βραβείο Συλλόγου Διδασκόντων Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυκείου: στη Μυρτώ Κυρίτη, για την εθελοντική της συμμετοχή στη φιλανθρωπική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο «MANNA» της ΕΚΑ.



## ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ ΜΕΤΕΒΗ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 1030ή ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΠΤΙΣΗ ΤΩΝ ΡΩΣ

**Τ**ο απόγευμα της Πέμπτης 26 Ιουλίου έφτασε στην Μόσχα ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β', ο οποίος συμμετείχε στους εορτασμούς της 1030ής επετείου της Βαπτίσεως των Ρως.

Στο αεροδρόμιο "Ντομοντέτοβο", τον Πατριάρχη Θεόδωρο υποδέχθηκε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Σεβ. Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας, ο Μητροπολίτης Ιστρας κ. Αρσένιος και ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα, Μητροπολίτης Κηρώνης κ. Αθανάσιος.

Τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο Β' συνόδευαν ο Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως (Γιοχάνεσμπουργκ) κ. Δαμασκηνός και ο Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Μπιάζης, Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Μιλώντας σε δημοσιογράφους στο αεροδρόμιο, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας, δήλωσε ότι πολλές

φορές έχει έρθει στη Μόσχα και είναι χαρούμενος που και πάλι βρίσκεται εδώ, μετά από πρόσκληση του Αγιοτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, για να λάβει μέρος στους εορτασμούς της 1030ής επετείου από το Βάπτισμα της Ρωσίας.

Η συμμετοχή του στον εορτασμό, σύμφωνα με τον Πατριάρχη Θεόδωρο, αποδεικνύει την ιδιαίτερη φιλία που συνδέει την Αλεξανδρεία και το Πατριαρχείο Μόσχας εδώ και αιώνες.

«Η παρουσία μου είναι να δείξουμε ότι είμαστε μαζί - είμαστε κοντά στον Αγιοτάτο Πατριάρχη Κύριλλο και τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία» - είπε χαρακτηριστικά ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β'.

Επίσης, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ανέφερε: «Είμαστε όλοι μια ορθόδοξη οικογένεια, και με την πάροδο του χρόνου γίνεται φανερό ότι ο χριστιανισμός γίνεται ισχυρότερος και μπορεί να μεταφέρει το μήνυμά του σε όλον



τον κόσμο. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχει εκατομμύρια τέκνα. Στην Αφρική, ζούμε την πρώτη αποστολική εποχή και κηρύσσουμε

το Ευαγγέλιο σε ανθρώπους, οι οποίοι δεν ήξεραν ακόμη τον Χριστό. Όλοι συγκροτούμε μία Ορθόδοξη οικογένεια και

οφείλουμε να κρατάμε την ενότητα, προκειμένου να δίδουμε τη μαρτυρία μας».

## 28 χρόνια συμπληρώθηκαν από τότε που χειροτονήθηκε Επίσκοπος, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β'



**Μ**ία επέτειο ιδιαίτερη σημαντική για όσους ανέρχονται στον τρίτο βαθμό της ιερωσύνης, εόρτασε με σεμνό και συγκινητικό τρόπο ο Προκαθήμενος του Λευτερόθρονου Πατριαρχείου, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β'.

Ήταν 17 Ιουνίου του 1990, όταν ο τότε αρχιμανδρίτης π. Θεόδωρος Χορευτάκης χειροτονείτο Επίσκοπος Κυρήνης από τον άνθρωπο που τον ανέδειξε πνευματικά και εκκλησιαστικά, τον αείμνηστο Πατριάρχη Αλεξανδρείας κυρό Παρθέσιο.

Και ήταν στις 17 Ιουνίου φέτος, όπου στον ίδιο ακριβώς χώρο, στην εκκλησία του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου της Αλεξανδρείας, όπου ο νυν Πατριάρχης λειτουργούσε, κρατώντας τη ράβδο που του χάρισε τότε, πριν από 28 ολόκληρα χρόνια, ο μακαριστός Πατριάρχης Παρθέσιος, «ακούγοντας» και πάλι τη φωνή του: «Ανέβα, Θεόδωρε, στο δεσποτικό για να ευλογήσεις τον κόσμο...», όπως περιέγραφε ο σημερινός Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, μιλώντας από το ίδιο το δεσποτικό που και πριν από 28 ακριβώς χρόνια ευλόγησε την ελληνική παροικία ως Δεσπότης πλέον, όπως την ευλογούσε και σήμερα σαν Πατριάρχη...

Και αντικρίζοντας τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, ο Πατριάρχης Θεόδωρος δε δίστασε να αναφέρει - πολύ συγκινημένος - και την προσφορά ενός άλλου μεγάλου Προέδρου της Κοινότητας, του αείμνηστου Παναγιώτη Σούλου, ο οποίος εκείνη την ημέρα τού είχε προσφέρει μέσα από το περίσσειμα της καρδιάς του τη μικρή δεξίωση που πραγματοποιήθηκε στο ιστορικό ξενοδοχείο «Μετροπόλ», με αφορμή το γεγονός της χειροτονίας, σε εκείνους τους δύσκολους οικονομικά καιρούς για τον σημερινό Αλεξανδρινό Προκαθήμενο.

Και ευλογώντας το εκκλησίασμα από την Ωραία Πύλη του Αγίου Σάββα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος δε λησμόνησε να αναφέρει και όλους τους αρχιερείς αλλά και τους λαϊκούς που ήταν τότε στο πλευρό του. Αλλά και μία μεγάλη κρητική μάνα, τη δική του μάνα, την αείμνηστη Κλεοπάτρα Χορευτάκη, που δεν είχε καταφέρει να παραβρεθεί τότε στις χαρές του γιου της, αλλά είχε δώσει τις ευχές της από μακριά, από το Ηράκλειο της

Κρήτης.

Κάπως έτσι, ολοκληρώθηκε η σεμνή τελετή της επετείου αυτής για τον Πατριάρχη Θεόδωρο, στο πλευρό του οποίου βρέθηκαν ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου π. Δανιήλ Μπιάζης και όλος ο ιερός κλήρος της πατριαρχικής αυτής, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίλα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Δ/ντρια της Πρατσικείου κα Αγγελική Τσιαδήμη και πολύς κόσμος που ήρθε στην ακολουθία για να συγχαρεί και να ευχηθεί τον 28 χρόνια συμπληρώσαντα το βαθμό του Επισκόπου, Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β'.

### ΤΙ ΔΗΛΩΣΕ Ο ΥΦΥΠΕΞ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΤΗΣ ΕΚΑ

Στο έργο και στην προσωπικότητα του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρου, με αφορμή τη συμπλήρωση 28 ετών από τότε που χειροτονήθηκε Επίσκοπος, αναφέρθηκε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό, Τέρενς Κουϊκ, αναφέροντας τη σχετική είδηση όπως γράφτηκε τόσο στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας όσο και στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων και την Ρομφέα και άλλα ΜΜΕ.

Έγραψε συγκεκριμένα ο ΥΦΥΠΕΞ κ. Τ. Κουϊκ: «Άξιος Ιεράρχης. Τεράστιο Ιεραποστολικό έργο στην Αφρική. Κοντά σε όλες τις εκεί Ομογένειες. Δεν ανακατεύεται με την πολιτική. Έχει ιδρύσει μέσω των Μητροπόλεων του χιλιάδες σχολεία για τα Αφρικανάκια. Κέντρα Υγείας και Σχολές επαγγελματικής εκπαίδευσης. Ευλογημένος να είναι!» έγραψε στον προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ.



**Terens Quick** @TerensQuick · 3 ώρες

Άξιος Ιεράρχης. Τεράστιο Ιεραποστολικό έργο στην Αφρική. Κοντά σε όλες τις εκεί Ομογένειες. Δεν ανακατεύεται με τη πολιτική. Έχει ιδρύσει μέσω των Μητροπόλεων του χιλιάδες σχολεία για τα αφρικανάκια. Κέντρα Υγείας και Σχολές επαγγελματικής εκπαίδευσης. Ευλογημένος να είναι



**EKAlexandria** @EKAlexandria

28 χρόνια από τότε που χειροτονήθηκε Επίσκοπος, συμπλήρωσε σήμερα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος [ekalexandria.org/el/2018/06/17/](http://ekalexandria.org/el/2018/06/17/)

**Πρόγραμμα  
Μεταπτυχιακών Σπουδών  
«Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ»  
ξεκινά το Πατριαρχείο  
Αλεξανδρείας**



**Γ**ια την πρόθεση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας να ιδρύσει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» στην Αλεξάνδρεια, ενημέρωσε στις 18 Ιουλίου τον Κυβερνήτη της πόλης Μοχάμεντ Σουλτάν ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος Β'.

Το εκπαιδευτικό αυτό κέντρο θα λειτουργεί με την εποπτεία και συνεργασία διεθνών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (Cambridge, Oxford, Paphos κ.ά.), και θα συμβάλει στην επιμόρφωση Αφρικανών κληρικών και στελεχών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, αναφέρει σε σχετική του ανακοίνωση το Δευτερόθρονο Ιεραποστολικό Πατριαρχείο.

Να σημειωθεί ότι ο Πατριάρχης Θεόδωρος επισκέφθηκε τον πρώτο πολίτη της πόλης του Μ. Αλεξάνδρου, συνοδούμενος από τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και τον Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δανιήλ Μιάζη. Κατά τη συνάντηση, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε παράλληλα τον Κυβερνήτη Αλεξανδρείας για την τιμητική παρουσία του κατά την υποδοχή των Εκπροσώπων των Ορθόδοξων Εκκλησιών που συμμετείχαν στο Διορθόδοξο Συνέδριο για τον Άγιο Ιερομάρτυρα Κύριλλο το Λούκαρη, στις 25 Ιουνίου.

Από την πλευρά του, ο Κυβερνήτης της πόλης κ. Σουλτάν διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη Θεόδωρο για την ένθερμη υποστήριξη του σχετικά με την ίδρυση του μεταπτυχιακού αυτού προγράμματος στην Αλεξάνδρεια, τονίζοντας πως το εν λόγω Τμήμα θα συμβάλει τα μέγιστα στην προβολή της ένδοξης ιστορίας της Αλεξανδρείας στα πέρατα του κόσμου και θα συγκεντρώσει το ακαδημαϊκό ενδιαφέρον για την σπουδή του Ελληνικού Πολιτισμού.

Χαρακτηριστικό στιγμιότυπο της ολοκλήρωσης της συνάντησης ήταν η αναμνηστική φωτογραφία τους με προστά από την προτομή του Μεγάλου Αλεξάνδρου, ιδρυτού της Πόλεως, ενός έργου τέχνης που δωρήθηκε παλαιότερα από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας στον Αιγύπτιο υψηλό αξιωματούχο και το οποίο από τότε κοσμεί το κεντρικό γραφείο του Διοικητή της Αλεξανδρείας.



## Επίσημα ανακοινώθηκε ότι τελικά «η τεράστια σαρκοφάγος δεν ανήκει στον Μέγα Αλέξανδρο»



**Α**πομακρύνεται σημαντικά το ενδεχόμενο, η τεράστια γρανιτένια σαρκοφάγος της Αλεξανδρείας να αποτελεί μια σημαντική αρχαιολογική ανακάλυψη, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες προσκείμενες σε αρχαιολόγους, το άνοιγμα του 30 τόνων ευρήματος, στις 19 Ιουλίου, αποκάλυψε την εύρεση μόνον τριών σκελετών, που βρέθηκαν στο πλημμυρισμένο εσωτερικό της. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, το νερό προερχόταν από μία τρύπα που είχε διαπεράσει τον γρανίτη.

Παράλληλα, μέχρι τώρα δεν έχει καταγραφεί εύρεση κτερισμάτων. Το άνοιγμα της σαρκοφάγου έγινε παρουσία του Γενικού Γραμματέα του Ανώτατου Συμβουλίου Αρχαιοτήτων, Μουστάφα Ουαζίρι. Το τεράστιο εύρημα βρέθηκε στην περιοχή Σίντι Γκάμπερ της Αλεξανδρείας.

**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ:  
«Η ΣΑΡΚΟΦΑΓΟΣ ΔΕΝ ΑΝΗΚΕΙ  
ΣΤΟΝ ΜΕΓΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ»**

«Η σαρκοφάγος δεν ανήκει στον Μέγα Αλέξανδρο», δήλωσε στην «Αλ Αχράμ», ο Γενικός Γραμματέας Αρχαιοτήτων Αιγύπτου Μουστάφα Ουαζίρι, λίγες ώρες μετά το άνοιγμα της τεράστιας σαρκοφάγου βάρους 30 τόνων, που ανακαλύφθηκε στην περιοχή Σίντι Γκάμπερ της Αλεξανδρείας. Ο Γενικός Γραμματέας κ. Ουαζίρι δεν ήταν σε θέση να προσδιορίσει αν η σαρκοφάγος που ανοίχτηκε σήμερα, διαλύοντας το παγκόσμιο μυστήριο που είχε δημιουργηθεί για το τι περιέχει, αν ανήκει στην Πτολεμαϊκή περίοδο (332-30 π.Χ.) ή στη Ρωμαϊκή περίοδο (30 π.Χ. - 642 μ.Χ.).

Για την εξακρίβωση των πληροφοριών που βρίσκονται στο αρχαίο αυτό εύρημα, οι σκελετοί και η σαρκοφάγος μεταφέρθηκαν σε ειδικό χώρο φύλαξης του Υπουργείου Αρχαιοτήτων της Αλεξανδρείας για περαιτέρω μελέτη.

**ΠΑΝΤΩΣ, Η ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ  
ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ  
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ**

Η ανακάλυψη προκάλεσε την προσοχή της διεθνούς αρχαιολογικής κοινότητας. Κι αυτό γιατί, όπως έχει γίνει γνωστό, πρόκειται για τη μεγαλύτερη του είδους που έχει βρεθεί στην περιοχή και είχε μείνει άθικτη για χιλιάδες χρόνια. Έχει μήκος τρία μέτρα και ύψος που φτάνει τα δύο μέτρα. Εξαιρετικό ενδιαφέρον έχει το γεγονός πως δίπλα της εντοπίστηκε και ένα

αλαβάστρινο κεφάλι που εκτιμάται ότι απεικονίζει τον ιδιοκτήτη του τάφου. Η σαρκοφάγος ανακαλύφθηκε στη συνοικία Σίντι Γκάμπερ κατά τη διάρκεια εργασιών ανοικοδόμησης κτιρίου. Παράλληλα, μπροστά σε ένα τέτοιο εύρημα, όπως ήταν λογικό, άρχισαν να φουντώνουν εκ νέου τα σενάρια για τον τάφο του Μεγάλου Αλεξάνδρου, με πολλές διαδικτυακές αναφορές να κάνουν λόγο για πιθανό μέρος όπου ετάφη ο Στρατηλάτης, με τις γνωστές υπερβολικές αναφορές που μας συνηθίζουν κάποια μέσα μαζικής ενημέρωσης, που οδηγούνται σε παρακινδυνευμένα συμπεράσματα προς άγαν αναγνώστών! Σύμφωνα πάντως με τους αρχαιολόγους της Αιγύπτου, η σαρκοφάγος χρονολογείται στην πρόμη Πτολεμαϊκή περίοδο, αμέσως δηλαδή μετά τον θάνατο του Μεγάλου Αλεξάνδρου το 323 π.Χ. και βρέθηκε σε βάθος περίπου 5 μέτρων κάτω από το έδαφος. Οι ίδιοι μάλιστα έσπευσαν άμεσα να διαψεύσουν την παραφιλολογία που δημιουργήθηκε σχετικά με το εάν πρόκειται για τον τάφο του Στρατηλάτη.

Όσον αφορά την ύπαρξη της αλαβάστρινης κεφαλής, οι αρχαιολόγοι εκτιμούν πως ίσως αποτελεί ένδειξη ότι η ταφή ανήκει σε κάποιον σπουδαίο άνδρα της εποχής. Οι αιγυπτιολόγοι εκτιμούν πάντως πως ο τάφος ανήκει σε ευγενή και όχι σε βασιλιά. Μάλιστα, ο πρώην υπουργός Αρχαιοτήτων Ζάχι Χαουάς δήλωσε πως «πρέπει να ανήκει σε κάποιον σημαντικό, διότι είναι μια σαρκοφάγος από γρανίτη. Για να φέρει κάποιος γρανίτη από το Ασουάν (965 χλμ. νότια) σημαίνει ότι θα έπρεπε να ήταν πλούσιος».

**ΤΙ ΔΗΛΩΣΕ  
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΑΙΓΥΠΤΟΥ  
ΜΙΑΩΝΤΑΣ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  
ΕΚΠΟΜΠΗ**

Η τεράστια αρχαία γρανιτένια σαρκοφάγος βάρους 30 τόνων που ανακαλύφθηκε στην Αλεξάνδρεια ανήκει σε ιερέα, και όχι σε βασιλιά ούτε σε αυτοκράτορα, καθώς δεν έχει πάνω της αντίστοιχες επιγραφές, αποκάλυψε με δηλώσεις του ο Γενικός Γραμματέας του Ανώτατου Συμβουλίου Αρχαιοτήτων της Αιγύπτου Μουστάφα Ουαζίρι.

Μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή, ο κ. Ουαζίρι διασκέδασε τις εντυπώσεις που διαδόθηκαν από κάποια (κυρίως βρετανικά) μέσα μαζικής ενημέρωσης ότι δήθεν το άνοιγμα της σαρκοφάγου θα φέρει την «κατάρα των Φαραώ» στον κόσμο. Πρόσθεσε, επίσης, ότι ο τάφος χρονολογείται από το 4.000 ή το 3.000 π.Χ. και ότι θα ανοιχτεί από τους αρχαιολόγους την προσεχή περίοδο και όπου τα μέσα ενημέρωσης θα κληθούν να καλύψουν το γεγονός.

**ΤΙ ΔΗΛΩΝΕΙ Η ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΣ  
ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΛΙΜΝΑΙΟΥ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ**

«Φυσικά και είναι σημαντική η ανακάλυψη. Είναι κάτι πολύ ενδιαφέρον. Όμως, επειδή βρέθηκε σε βάθος 5 μέτρων, δεν πρόκειται για ταφή Πτολεμαϊκής εποχής. Το πτολεμαϊκό στρώμα είναι πολύ βαθύτερο των 5 μέτρων. Είναι προφανώς μια ταφή που έγινε τη ρωμαϊκή εποχή και στην οποία μπορεί να έχει γίνει χρήση της σαρκοφάγου, αν και είναι προγενέστερη», αναφέρει η διακεκριμένη αρχαιολόγος, η οποία δραστηριοποιείται στην Αλεξάνδρεια, Καλλιόπη Λιμναίου Παπακώστα.

Και η κα Παπακώστα προσθέτει: «Το γεγονός ότι έχει βρεθεί στο Σίντι Γκάμπερ, σημαίνει ότι η ταφή αυτή, όταν έγινε, ήταν πολύ μακριά από τα τείχη της αρχαίας Αλεξανδρείας. Δηλαδή είναι εκτός τειχών, εκτός της πόλης. Αυτό σημαίνει ότι είναι μια ταφή κοινού θνητού. Όταν λέω απλώς θνητός εννοώ ότι ο τάφος δεν είναι βασιλικός σίγουρα. Τώρα το απλώς θνητός ή ένας διακεκριμένος κάτοικος, αλλά σίγουρα δεν είναι βασιλικός τάφος. Δεν υπάρχει φυσικά καμία ένδειξη και καμία περίπτωση να είναι ο τάφος του Αλέξανδρου. Είναι απλά μια σαρκοφάγος».

**Η ΑΠΟΨΗ ΠΟΥ ΕΚΦΡΑΖΕΙ  
Ο ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ ΧΑΡΗΣ ΤΖΑΛΑΣ**

Από την πλευρά του, ο Χάρης Τζάλας, Πρόεδρος του Ινστιτούτου Προστασίας Ναυτικής Παράδοσης, συγγραφέας, μελετητής της τοπογραφίας της Αλεξανδρείας και υπεύθυνος των εναλίων ερευνών της ελληνικής αποστολής, είναι επιφυλακτικός στις δηλώσεις του:

«Το περίεργο αυτής της σαρκοφάγου είναι ότι δεν έχει διάκοσμο, είναι σκέτη. Είναι προφανώς από μαύρο γρανίτη ή μπαζάλι και είναι αδιακόσμητη. Στην περιοχή που βρέθηκε βέβαια δεν υπάρχει νεκρόπολη Πτολεμαϊκή», τονίζει και προσθέτει:

«Το περίεργο είναι η απλότητα και η έλλειψη διακόσμησης. Ταλαιπωρηθήκαμε πολύ με τα fake news για τον τάφο του μεγάλου Αλεξάνδρου. Η χρονολόγηση της σαρκοφάγου κατά την άποψή μου είναι τελείως αυθαίρετη. Παρατηρώ και κάποια νεκρόπολη. Έχουν εναποθέσει τη σαρκοφάγο. Θέλει χρόνο να ανοιχθεί. Στην περιοχή έχουμε ταφές ρωμαϊκές, εβραϊκές αλλά και χριστιανικές. Όλη η περιοχή εκεί είναι ένα απέραντο νεκροταφείο. Το περίεργο είναι η πέτρα. Δεν είναι συνηθισμένος ο γρανίτης για σαρκοφάγο. Σημειώστε επίσης ότι τους πρώτους χριστιανούς επισκόπους, τούς θάβανε μέσα σε παλιές άδειες σαρκοφάγους. Επίσης, έχουμε και μοντέρνες ταφές σε σαρκοφάγους.»

## Κύπριος Πρόεδρος Ν. Αναστασιάδης προς Υπουργό Διασποράς Αιγύπτου Ν. Μάκραμ: «Τους πιο θερμούς χαιρετισμούς μου, στο φίλο μου Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι»



**Τ**ους θερμούς χαιρετισμούς του στον αγαπητό του φίλο, τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, ζήτησε από την Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής, Ναμπίλα Μάκραμ, να μεταφέρει, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κατά τη συνάντησή που είχαν στις 26 Ιουλίου, στο προεδρικό μέγαρο της Λευκωσίας. Η Αιγυπτία Υπουργός έγινε θερμά δεκτή από τον Κύπριο Πρόεδρο, με την οποία είχε συνομιλία, μετά την κοινή συνάντησή με τους Υπουργούς τους αρμόδιους για θέματα διασποράς, Ελλάδας, Αιγύπτου, Αρμενίας και Κύπρου. Κατά την ιδιαίτερη συνομιλία του που είχε με την Υπουργό κα Μάκραμ, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης εξέφρασε την ικανοποίησή του και την ευχαρίστησε θερμά για όλες τις προσπάθειες που κατέβαλε για την εξαιρετική

επιτυχία που σημείωσε το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ – Η επιστροφή». Παράλληλα, από κοινού και με τους ομολόγους της, Τέρενς Κουϊκ και Φώτη Φωτίου, συζητήσαν τόσο τα αποτελέσματα του «ΝΟΣΤΟΣ», όσο και την προετοιμασία της 2<sup>ης</sup> και της 3<sup>ης</sup> φάσης του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ», τη συνέχιση του οποίου ενθαρρύνουν οι αρχηγοί των τριών κρατών, Αιγύπτου, Κύπρου και Ελλάδας. Εξάλλου, η Υπουργός κα Μάκραμ εξέφρασε τη μεγάλη της ικανοποίηση που βρέθηκε στις εργασίες του Παγκοσμίου Συνεδρίου Αποδήμων Κυπρίων, που διεξήχθη από 25 έως 27 Ιουλίου στη Λευκωσία. Τέλος, εξέφρασε τα πιο θερμά της συλλυπητήρια προς τον παρεβρισκόμενο Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τους Αποδήμους Τέρενς Κουϊκ, για τα θύματα από τις φονικές πυρκαγιές της Αττικής.



## ΠΡΙΝ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2018, ΘΑ ΔΙΕΞΑΧΘΕΙ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΩΝ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ

**Η** πρώτη συνάντηση των Προέδρων των Κοινοβουλίων Κύπρου – Ελλάδας – Αιγύπτου στα πλαίσια της κοινοβουλευτικής διάστασης της τριμερούς συνεργασίας, θα πραγματοποιηθεί πριν το τέλος του τρέχοντος έτους.

Σεπτεμβρίου. Όπως αναφέρεται, ο Πρόεδρος της Βουλής αναφέρθηκε στους ιστορικούς δεσμούς που συνδέουν Κύπρο και Αίγυπτο, οι οποίοι διανοίγουν προοπτικές περαιτέρω εμβάθυνσης των σχέσεων και της συνεργασίας των δύο χωρών.

Το θέμα συζητήθηκε κατά τη συνάντησή που είχε στις 11 Ιουλίου ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Δημήτρης Συλλούρης με αντιπροσωπία της Επιτροπής Εξωτερικών του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου, αποτελούμενη από τον Πρόεδρό της, Tarek Radwan και τα μέλη της, Mohamed Elorabi, Ahmed Weal El-Moshnib και Hamdy Bekhit.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Βουλής, συζητήθηκε επίσης η προγραμματιζόμενη επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο του Προέδρου του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου Ali Abdel Aal, που προγραμματίζεται για τα μέσα του προσεχούς μηνός

Από την πλευρά του ο κ. Radwan εξέφρασε τη βούληση της αιγυπτιακής πλευράς για την ανάπτυξη των κοινοβουλευτικών σχέσεων Κύπρου – Αιγύπτου και για περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών.

Τα μέλη της Αιγυπτιακής αντιπροσωπίας αναφέρθηκαν στις προκλήσεις που χρήζουν από κοινού αντιμετώπισης στην περιοχή, όπου η Κύπρος θα μπορούσε να συμβάλει, όπως τόνισαν, αξιοποιώντας το ρόλο της ως κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Καυτηρίασαν επίσης τη συμπεριφορά της Τουρκίας γενικότερα στην περιοχή και ιδιαίτερα έναντι της Κύπρου. Κατά τη συνάντηση, έγινε, τέλος, ανταλλαγή απόψεων για την αντιμετώπιση των τρομοκρατικών απειλών στην περιοχή και για τρόπους περαιτέρω ανάπτυξης της συνεργασίας των δύο χωρών, τόσο

σ' αυτό τον τομέα όσο και σε άλλους τομείς, όπως η ανάπτυξη, το περιβάλλον και η εκπαίδευση, που θα μπορούσαν επίσης να αναπτυχθούν και στα πλαίσια της μελλοντικής τριμερούς συνεργασίας.

Πηγή: Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων

## Η ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΘΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙ ΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΡΟΣΕΧΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ



**Η** Αίγυπτος προτίθεται να διεκδικήσει τη διοργάνωση του Παγκοσμίου Κυπέλλου Ποδοσφαίρου 2030 και των Ολυμπιακών Αγώνων του 2032, δήλωσε από το Κάιρο ο Υπουργός Νεολαίας και Αθλητισμού της χώρας, Άσραφ Σόμπχι, μετά από τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε με επικεφαλής τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και τον Πρωθυπουργό Μουστάφα Μαντμπούλι. Κατά τη σύσκεψη αυτή, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος εξήρε το ρόλο της αιγυπτιακής νεολαίας, που αποτελεί «το επίκεντρο της ανάπτυξης και της οικονομικής ασφάλειας της χώρας», εκφράζοντας την πίστη του στις απεριόριστες δυνατότητές της και τονίζοντας τη σημασία και το ρόλο του Υπουργείου Νεολαίας και Αθλητισμού σε αρκετούς τομείς της χώρας. Μάλιστα, κατά τη σύσκεψη, εξετάστηκαν τρόποι προσδιορισμού των αθλητικών ταλέντων σε όλες τις περιφέρειες της Χώρας του Νείλου. Από την πλευρά του, ο Υπουργός κ. Σόμπχι τόνισε ότι «η Αίγυπτος έχει τις οικονομικές και απτές δυνατότητες να οργανώσει μεγάλα αθλητικά γεγονότα». Το τελευταίο σημαντικό τουρνουά που φιλοξένησε η Αίγυπτος ήταν το 2017, όταν το Κάιρο φιλοξένησε το Παγκόσμιο Κύπελλο Μπάσκετ FIBA U-17.

## ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΒΑΛΑΝ ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΣ

**Τ**ις βάσεις για την ενίσχυση της συνεργασίας της Κύπρου και της Αιγύπτου, από κοινού με την Ελλάδα, και στον τομέα του περιβάλλοντος, έβαλαν η αρμόδια Υπουργός Δρ Γασμίν Φουάντα και ο Πρέσβης στο Κάιρο κ. Χάρης Μορίτσης. Κατά τη συνάντησή τους, στο Κάιρο, οι δύο αξιωματούχοι έθεσαν το πρώτο βήμα για την επικείμενη κατά το φθινόπωρο τριμερή υπουργική συνεργασία Κύπρου, Αιγύπτου και Ελλάδας σε θέματα περιβάλλοντος, στα πλαίσια της Τριμερούς Διάσκεψης Κορυφής των ηγετών των τριών χωρών, που αναμένεται να διεξαχθεί το φθινόπωρο στην Κρήτη. Να σημειωθεί ότι η Κύπρος ενδιαφέρεται να συνδέσει τη συνεργασία της με την Αίγυπτο σε θέματα περιβάλλοντος και μέσα από την περιβαλλοντική εκπαίδευση, γεγονός που αποτελεί και ένα από τα αντικείμενα συζήτησης και του Υπουργού Παιδείας της Κύπρου κ. Κώστα Χαμπιαούρη, αναμενόμενου να έλθει στο Κάιρο τέλος του μήνα, με τους Αιγυπτίους Υπουργούς Παιδείας και Περιβάλλοντος.

